ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΑΠΕΙΡΟΣΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι

Φυλλάδιο ασκήσεων #6
Ολοκληρώματα

1) Να υπολογίσετε τα ακόλουθα αόριστα ολοκληρώματα
(i)   ∫ ( x3 + 5 x – 7) dx 
(ii)  ∫ (3  x1/2 + 4/ x2) dx

(iii)  ∫  x dx / (x2 + 5)2
(iv)  ∫ x3  dx / (1 + x4)1/4 
(v)   ∫  sin2 (x/4)  dx
(vi)  ∫  2 cos-1/2 x  sin x  dx

(vii)  ∫ (x – 2/x) (x + 2/x)  dx
2) Να υπολογίσετε τα ακόλουθα ορισμένα ολοκληρώματα

(i)   ∫1-1  (3 x2 – 4 x + 7) dx  
(ii)  ∫21  (4/ x2)  dx  
(iii)  ∫41   dx / x3/2  

(iv)  ∫10   36 dx / (2 x + 1)3 
(v)   ∫11/8  x-1/3  (1 – x2/3 )3/2  dx

(vi)  ∫π0  sin2 5x  dx

(vii)  ∫π/20  5 sin3/2 x  cos x  dx

(viii)  ∫π/20  3 sin x   cos x  dx / (1 + 3 sin2x)  

3) Να βρείτε το συνολικό εμβαδό του χωρίου που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της f και του άξονα  x
(i)  f(x) = x2  – 4 x + 3,  0 ≤ x ≤ 3
(ii)  f(x) = 1 – x2/4,  – 2 ≤  x ≤ 3
4) Να βρείτε τα εμβαδά των χωρίων που περικλείονται από τις καμπύλες και τις ευθείες που δίδονται από 
(i)  y = x,  y = 1/x2, x = 2
(ii)  y = x, y = 1/x1/2, x = 2
(iii)  x1/2 + y1/2 = 1, x = 0, y = 0
(iv)  y = sin x, y = x, 0 ≤ x ≤ π/4

5) Να βρείτε τα ακρότατα της f = x3 – 3 x2 , καθώς και το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της f με τον άξονα x, μεταξύ των δύο αυτών σημείων. 
